
 Итоговый тест по теме «Имя существительное»
1. Сколько в данном тексте существитель-

ных? 
Вот пробилась из-за тучи 
Синей молнии струя.
Пламень белый и летучий 
Окаймил ее края. (Ф. Тютчев). 
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2. В каком ряду все слова являются существи-

тельными? 
1) Москва, город, расписание, невежда 
2) улица, село, бескрайний, горяч 
3) деревня, месяц, луна, честен 
4) кошка, сапожок, совесть, съехать 



3. В каком ряду все слова являются собствен-ными 
существительными? 
1) (Г,г)раф, (А,а)эрофлот, (М,м)осква, (С,с)трана 
2) (П,п)рофессор, (Б,б)арокко, (П,П)одмосковье, 
(У, у )читель 
3) (М,м)эр, (П,п)риамурье, (З,з)евс, (П,п)рограмма 
4) (П,п)ушкин, (З,з)абайкалье, (Р,р)оссия, (С,с)
таврополь 

4. В каком ряду все слова являются нарица-
тельными существительными? 
1) (П,п)риуралье, (Д,д)он, (С,с)ибирь, (О,о)ка 
2) (О,о)блепиха, (Р,р)оза (цветок), (У,у)ниверситет,    
(К,к)авказ 
3) (И,и)нститут, (М,м)урка, (А,а)кадемик, (Ю,ю)билей 
4) (С,с)толица, (Д,д)невник, (О,о)тец, (Г,Г )рамота 



5. В каком ряду все слова являются одушевленными 
существительными? 

1) конь, человек, рассвет, заря 
2) лиса, волк, девочка, ученик 
 3) месяц, роза, кустарник, луч 
4) липа, сторож, снегопад, роса 

6. В каком ряду все слова являются 
неодушевленными существительными? 

1) крыжовник, пространство, земля, мать  
2) береза, клен, рябина, пень 
3)планета, государство, сестра, свекровь
4) дерево, дятел, брат, тетя 



7. В каком ряду все существительные относятся к 
женскому роду? 

1) метель, атташе, маэстро, лидер 
2) девушка, челка, фрау, мисс 
 3) актриса, вишня, армия, фламинго 
4) цепочка, какаду, колибри, пони 

8. В каком ряду все существительные относятся к 
мужскому роду? 

1) кенгуру, иваси, сыч, барс 
2) нож, шимпанзе, гусар, юноша 
3) платок, пенал, платье, чутье 
4) салями, пенальти, газета, батарея 



9. В каком ряду все существительные отно-сятся к 
среднему роду? 

1) течение, тюль, табу, клякса 
2) число, рагу, такси, досье 
3) мировоззрение, варенье, кольраби, Баку 
4) печенье, интервью, евро, мацони 

10. В каком ряду все существительные общего рода? 

1) скряга, рожь, нож, студент 
2) неряха, снежинка, красота, клен 
3)  плакса, задира, тупица, грязнуля 
4) невежда, казачество, протеже, бык 



11. В каком ряду все существительные не 
изменяются по числам? 

1) умница, цветы, мечта, дом 
2) Вологда, каникулы, беднота, Азия 
3) слякоть, дождь, ветер, мороз 
4) Европа, честь, достоинство, награда 

12. В каком ряду все существительные 
употребляются только в форме множественного 
числа? 

1) близнецы, ботинки, волшебники, грабли 
2) заморозки, туфли, ковры, слезы
З) очки, сумерки, часы, ножницы
4) консервы, дрова, ордена, деньги 



13. В каком ряду все существитель ные 
употребляются только в форме единственного 
числа? 

1) дорога, буря, туча, зима 
2) белизна, весна, корабль, аллея 
З) любовь, честность, зеркальце, сияние  
4) мошкара, баранина, лукавство, Байкал 

14. В каком ряду все существительные 3 скл? 
1) зонт, знак, плачь, речь 
2) меч, отец, соль, светлость
З) путь, конь, масть, врач            
4) дочь, радость, мышь, любовь.



15. В каком словосочетании главным словом 
является несклоняемое существительное? 

1) красное знамя 
2) современное искусство 
З) новое кино 
4) белый рояль 
16. КАкой вариант соответствует схеме
 сущ. + сущ.? 

1) речной берег 2) берег близко 
З) берег реки          4) подойти к берегу



17. В каком предложении существительное ребята 
является обращением? 

1) Ребята заботятся о пожилых людях.       
2) На экскурсию поехали все ребята нашего 

класса. 
З) Ребята, заботьтесь о пожилых и больных 

людях!    
4) Старшие ребята всегда являются при-мером 

для малышей. 



18. Каким членом предложения является выделенное 
существительное? 
Знание в юности – это мудрость в старости.    

(Пословица) 
1) подлежащим 
2) сказуемым 
З) дополнением 
4) Обстоятельством
 
20. В каком предложении подлежащее и сказуемое выражены 

существительными? 
1) Чуден Днепр при тихой погоде ... (Гоголь). 
2) Царь-птица отдыхать садится на овин. (Крылов). 
З) Совесть - это мой внутренний трибунал, суд строгий 

и неподкупный ... (Крон).
4) Я долго стоял неподвижно, в далекие звезды 

вглядясь... (Фет). 



Разберите предложение 
синтаксически, одно любое 

существительное-
морфологически

● Ж..лто-зеленый р..сточек согр..вает луч
(?) со..нца.


